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Πανηγύρισε ο Καθεδρικός Ναός της Αγίας Μαρίας 
Μαγδαληνής στη Βαρσοβία (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα

Στην πρωτεύουσα της Πολωνίας τιμήθηκε  η μνήμη της Αγίας 
Μαρίας Μαγδαληνής (με το παλιό εορτολόγιο), η προστάτιδα 
του Καθεδρικού Ναού, της πρώτης Ορθόδοξης εκκλησίας στην 
Πολωνία.

Στους φετινούς εορτασμούς προεξήρχε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας, ενώ συμμετείχαν ο 
Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Στέτσινκ. Γεώργιος, ο Αρχιεπίσκοπος Πσέμυσλ και 
Γκορλίτσε κ. Παΐσιος, ο Αρχιεπίσκοπος Μπιέλσκ κ. Γρηγόριος, ο Επίσκοπος 
Χαϊνούβκα κ. Παύλος και πολλοί κληρικοί.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιεπίσκοπος Πσέμυσλ και Γκορλίτσε κ. Παΐσιος ο οποίος 
αναφέρθηκε στην Αγία Μαρία τη Μαγδαληνή ως πρότυπο πίστης και ακλόνητης 
αφοσίωσης. Τόνισε την ακλόνητη αφοσίωσή της στον Σωτήρα, η οποία είχε ως 
αποτέλεσμα τη χαρά να βλέπει τον Αναστάντο Χριστό.
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Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Παΐσιος σημείωσε ότι το παράδειγμα της πίστης της Αγίας 
Μαρίας της Μαγδαληνής είναι ιδιαίτερα επίκαιρο σήμερα, σε μια εποχή που ο 
κόσμος συχνά αντιτίθεται στον σταυρό, τον Χριστιανισμό και τον ίδιο τον Θεό. 
Επεσήμανε ότι η αλήθεια της πίστης γίνεται δύσκολο να γίνει αποδεκτή σήμερα, 
καθώς η νεωτερικότητα επιχειρεί να απαλλάξει τον άνθρωπο από την ευθύνη, 
δημιουργώντας την ψευδαίσθηση της ελευθερίας που βασίζεται στην τεχνολογία, 
την πρόοδο και τα επιστημονικά επιτεύγματα. Ο Χριστός, από την άλλη πλευρά, 
μας καλεί να διαδώσουμε την αλήθεια, να διακηρύξουμε την καλοσύνη και να 
δώσουμε μαρτυρία για την πίστη – την πίστη της Μαρίας της Μαγδαληνής. 
Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο, ο κόσμος χρειάζεται μάρτυρες αυτού του επιπέδου 
σήμερα.

Στο τέλος, ο Μακαριώτατος κ.κ. Σάββας επεσήμανε ότι η Αγία Μαρία η 
Μαγδαληνή, μαζί με τους αποστόλους, κήρυξε τον λόγο της αιώνιας ζωής, 
αναγγέλλοντας τον Εσταυρωμένο και Αναστάντο Χριστό – κάτι που αποτελεί το 
θεμέλιο της πίστης μας, μια πίστη που δεν πρέπει να αμφισβητείται, καθώς είναι 
ένα δώρο που απαιτεί θυσία, αφοσίωση και υπηρεσία στην Εκκλησία.

Ακόμη ο Μακαριώτατος τόνισε ότι οι μαθητές του Χριστού δεν πρέπει να 
παρεκκλίνουν από την οδό της αλήθειας, ούτε να υποκύπτουν σε χειραγώγηση ή 
επιρροές που αντιβαίνουν στις διδασκαλίες της Εκκλησίας.

Λίγα λόγια για τον Καθεδρικό Ναό

Ο Ιερός Ναός χτίστηκε το 1869 και έγινε ο Καθεδρικός Ναός τη δεκαετία του 
1920, και έκτοτε αποτελεί ένα σημαντικό μέρος όχι μόνο για τους ορθόδοξους 
κατοίκους της πρωτεύουσας, αλλά έχει γίνει χαρακτηριστικό σημείο στον χάρτη 
της Βαρσοβίας.

Ο βίος της Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής

Η Αγία Μαρία η Μαγδαληνή, καταγόταν από τα Μάγδαλα, πόλη που βρίσκεται 
δυτικά της θάλασσας της Γαλιλαίας. Όταν πληροφορήθηκε για τον Χριστό, πήγε 
κοντά του και απαλλάχθηκε από τα επτά δαιμόνια που την ενοχλούσαν και στην 
συνέχεια έγινε μαθήτρια του. Αυτή, μάλιστα, κατά την Ανάσταση του Κυρίου ήλθε 
πρώτη στον τάφο Του με αρώματα, και άγγελοι ντυμένοι στα λευκά ανήγγειλαν σ’ 
αυτή την Ανάσταση Του.

Η Μαρία, μετά την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος, εξακολούθησε να διακονεί 
στην πρώτη χριστιανική Εκκλησία στην Ιερουσαλήμ. Έπειτα πήγε στην Έφεσο, 
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κοντά στον Άγιο Ιωάννη το Θεολόγο, οπού και πέθανε. Τάφηκε στην είσοδο της 
σπηλιάς, όπου αργότερα εκοιμήθησαν οι επτά παίδες εν Εφέσω.
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